

La Naturaleza y la Gracia

En cualquier clase de lucha, en que el hombre intervenga como principal factor, debemos tener siempre á la vista los dos agentes principales que operan de un modo decisivo, y bajo cuya influencia se deciden los sólidos triunfos ó las infamantes derrotas; ó bien, las fecundas derrotas ó las mortíferas victorias. Estos dos agentes que ningún católico debe olvidar, son dos espíritus opuestos que obran en el hombre y se apoderan de él, por manera, que todo lo que este hace es fruto ó consecuencia del espíritu que en él opera. Los místicos han llamado á estos dos agentes ó espíritus, la Naturaleza y la Gracia.

En las luchas de la Tradición y por la Tradición, no debemos olvidar estos dos agentes, pues del recto conocimiento y ejercicio de ellos depende el feliz éxito de nuestras empresas y el claro conocimiento de los hombres con quienes debemos contar para su defensa y sostén.

Podríamos muy bien decir, que las luchas de la Tradición son las luchas entre estos dos espíritus, lucha de la naturaleza con la gracia, lucha de apetitos desordenados con las virtudes que en todo tiempo cultivaron los santos, lucha del bien contra el mal, del espíritu de Dios contra el espíritu de las tinieblas.

De aquí deducimos, cuanto interesa al verdadero tradicionalista conocer los caracteres ó el modo de ser ó de operar de cada uno de estos espíritus opuestos é irreconciliables, máxime cuando el espíritu mundano ó hace no pocas veces todo lo posible para vestirse con los atavíos de la virtud para más fácilmente seducir á los incautos ó poco mortificados y desconocedores de la fealdad de sus propias pasiones. Solo los varones espirituales é interiormente alumbrados con las luces de lo alto, podrán siempre y en todo lugar discernir y apreciar los diversos movimientos y las diferentes acciones, de que espíritu proceden.

En efecto, la principal dificultad para discernir el espíritu que mueva al hombre á obrar, nace de que este siempre que se mueve, lo hace *sub rationi boni*, bajo las apariencias de bien, y así dice Balmes, el mismo suicida privándose de la vida, que parece ser el máximo de oposición al bien y á la felicidad, se propone el bien engañoso de dar fin á la serie de infortunios que no puede soportar más. Bien

falso y mal calculado, pero aprendido como tal, por el que en momentos de desesperación, se dejó llevar del espíritu del mal, ó de la naturaleza desordenada. Como en esta clase de luchas el amor juega un papel principal, de aquí que se observen en ellas los mas raros fenómenos, las más caprichosas combinaciones, los más sorprendentes contrastes, apareciendo como verdaderos amantes de la Tradición los que vapulean los defectos de los afiliados á esta gloriosa bandera, los que dicen verdades amargas, corrijen las demasías y señalan los caminos de la obediencia, de la abnegación y de la Cruz, que son los únicos seguros que han de llevarnos á la victoria. No sin motivo había ya dicho un gran doctor de la Iglesia; «si has odiado bien, entonces verdaderamente has amado; si has amado mal, entonces has odiado». Siguiendo estos principios y aplicándolos de un modo conveniente á nuestra labor diremos, que porque hemos odiado los defectos que por desgracia hemos visto en varios de los que defienden la gloriosa causa tradicionalista y hemos procurado avisarlos y corregirlos, por esto, más que por ningún otro sacrificio, creemos amar y servir la Tradición y el tradicionalismo; al revés, creyéramos no servir, ó servir muy mal al Tradicionalismo, si con el amor que sentimos por tal causa, como padres ó próximos débiles, llevados de este mal entendido amor, dejáramos de avisar y corregir, con constancia y caridad. Entonces lejos de amar en el fondo y de obra lo que haríamos sería odiar, conforme lo que ya tenemos dicho «*Si bene oderis tunc amasti; si male amaveris tunc odisti*». Otros podrán ver las cosas de distinto modo, y por ello, lejos de mortificar corrigiendo, preferirán corregir halagando y no señalando ninguno de los defectos, pintando solo virtudes. No seremos nosotros aquí sus censores, pero recordando lo que hicieron nuestros padres con los no pocos defectos que teníamos, nos atenderemos al sistema tan conocido de corregir aun á trueque de mortificar.

Las consecuencias de uno y otro sistema el tiempo y la experiencia las aclararán, pero mucho tememos que el exceso de mutismo en quienes deberían hablar, sea ya un principio de liberalismo y de haberse algunos de los nuestros dejado llevar más del espíritu de la naturaleza que del de la gracia. ¡Ojalá nos equivoquemos!

No tiene, pues, nada de extraño que tal idea haya sido acogida por el grupo colonial francés.

—Dice *La Epoca*:

«Los periódicos republicanos después de sacar partido de los sucesos á bordo del *Numancia*, explotan la memoria del desgraciado fogonero Antonio Sánchez y la desventura de su vida, pretendiendo presentar al primero como hombre convencido de sus ideales.»

Personas que tienen motivos para saberlo dicen que Sánchez recibió los Santos Sacramentos con gran fervor y que después de colocarse él mismo el escapulario de la Virgen del Carmen, besó repetidamente el crucifijo, lamentando haber tenido este momento de «obscurecimiento».

—Los periódicos republicanos de Madrid recogen indignados la noticia publicada por un periódico de Valencia en el que se dice que ha desaparecido el testamento político de Costa.

—En su informe á la ponencia de las Diputaciones provinciales, sobre la mancomunidad catalana, el Comité de Defensa Social de Barcelona establece el concepto de la mancomunidad como un desprendimiento de algunas de las facultades de la superior autoridad del Estado en otras entidades que por hallarse en más inmediato contacto con las necesidades que deben satisfacer, son más conocedoras de ellas. En este concepto se defiende esta institución como una expansión de aquellos organismos ó núcleos que la naturaleza crea por medio de la tradición y de la historia para satisfacer las aspiraciones regionales.

El peligro de la mancomunidad está en el sujeto que debe dirigirla; y entrando de lleno en este punto, el Comité entiende que las Diputaciones provinciales por sí solas, respondiendo á una entidad artificial que es la provincia y formándose de modo artificial y legalista, por medio del sufragio, no es la representación de todos los intereses sociales, morales é históricos de la región; por lo que si la mancomunidad ha de ser práctica y provechosa; deben alternar con los elementos extraídos de las Diputaciones, otros que representen aquellos intereses.

En apoyo de esta opinión, se cita el proyecto de Administración local de don Antonio Maura, que las fundamentaba principalmente en el voto corporativo, y cuando menos en la representación proporcional, siempre con mayores garantías que el voto individual y el regimen de mayorías. Estas observaciones tienen mayor fuerza tratándose de la mancomunidad en Cataluña donde aquellos sistemas de la representación individual y del regimen de las mayorías se ejercen con mayor fuerza dando lugar á que muchas corporaciones populares, aun siendo legalmente elegidas, no participen del ambiente y del espíritu tradicional en Cataluña, peligros tanto mayores cuando se trata de intereses del orden moral que del material. Por esto concluye el dictamen que la mancomunidad es convenientísima para el fomento de los intereses regionales en Cataluña y demás regiones españolas; pero á fin de que sea del todo práctica y provechosa, debe constituirse con elementos que representen á las entidades morales y de cultura de la región, además de los que por su cuenta deleguen cada una de las Diputaciones mancomunadas. De no ser así, su misión debería circunscribirse al fomento y gobierno de los intereses materiales de la región.

El auto retrocede

A juzgar por el número de accidentes registrados en estos últimos días, parece que volvemos á los tiempos en que el auto no había aun scitado los andadores. Entonces, falto de los perfeccionamientos de que hoy se halla dotado, las catástrofes se sucedían en tal forma que mereció ser bautizado con el sobrenombre de «vehículo de los suicidas». Desgraciadamente, por el número grande de vuelcos, choques y despeñamientos—la racha es para poner carne de gallina al más templado automovilista—que, tanto en España como en el extranjero, han ocurrido en

lo que va de verano; hoy vuelve á merecer el auto aquel sobrenombre.

En el último accidente, por ahora, sin duda alguna, han resultado gravemente heridos los insignes artistas



María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, como ya saben nuestros lectores.

Afortunadamente, las heridas, aunque graves, no revisten la importancia que en un principio se creyó; sin embargo, uno y otro artista no volverán á pisar la escena en lo que resta de temporada por impedirse las fracturas sufridas.

Madrid

Cuartilla suelta

Como verdad de las de clavo pasado sostenían los liberales y demócratas más recalcitrantes de por acá que las apelaciones á la violencia sólo se acusaban en aquellos Estados en los cuales no se rinde desde las alturas del Poder culto fervoroso á la libertad y al derecho de los ciudadanos.

Con este argumento excusaban, ó cuando menos atenúan, las mayores abominaciones de la inteligencia y del corazón. Tras de cada atentado terrorista veían algo así como una vindicación necesaria contra un orden de cosas política ó socialmente injusto. En vano nosotros, y con nosotros muchos escritores católicos, recordábamos la larga lista de los grandes crímenes perpetrados en monarquías y repúblicas por el anarquismo. A nuestras alegaciones respondían siempre con la misma cantinela: «Ved en Inglaterra; allí no se oye ni el estampido de un mal petardo. Allí hay conflictos entre el capital y el trabajo; pero se plantean y resuelven pacíficamente, sin la menor señal de violencia. Es que en el Reino Unido, del rey abajo, todos están seguros de que han de ser respetados, ó mejor aun, fuertemente amparados sus derechos.»

Aunque el argumento era falso, y lo demostraban los crímenes horripilantes que cometieron los fenianos, ahora, con la huelga revolucionaria, que ha sido para Inglaterra, peor que una gran batalla perdida, se evidencia su falsedad. Mandando los liberales, los hombres que más se inclinan á las soluciones socialistas, los que ofrecen el seguro al obrero anciano y han tratado de romper la rueda catalana á que obedecía el movimiento regular, ordenado de la política inglesa, es cuando se han echado á la calle miles de obreros realizando todo linaje de violencias en las personas y en las cosas. Y por su parte el Gobierno inglés, sin embargo de su socialismo, responde, como es natural, á tiros, á las hazañas de los huelguistas revolucionarios. ¿Es que unos y otros, directores y dirigidos, han perdido ya la confianza en la ley y en las personas ó entidades que recientemente le habían de aplicar? ¿Es que ya no están seguros de que han de ser amparados la libertad y el derecho de los ciudadanos?

No es eso. Es que en esa nación, co-

mo en otras muchas, la razón y la justicia las expresa un sistema de guarismos; y cuando el Decálogo y la Moral son sustituidos por la Aritmética, es lógico que quieran imponerse los que representan la cantidad definidora en los regimenes de mayoría, del derecho y de la razón. Los gobiernos, aunque en la del número fundamentan su existencia y su poder, se rebelan, sin embargo, contra las mayorías populares; y cuando éstas les amenazan con los puños, les echan esposas que se los sujeten y les salen al paso con estados de sitio ó con la omnipotencia de la dictadura. ¡En las horas de prueba es cuando quedan más al descubierto las grandes mentiras de la democracia...!

MIGUEL PEÑAFLO

Eclesiásticas

El episcopado belga á los Obispos portugueses

Bruselas 8 de Agosto.

Los Obispos de Bélgica han dirigido esta carta colectiva al Episcopado portugués:

Ilustrísimos señores y Hermanos carísimos en Cristo:

No sin grande dolor y acerbada amargura de ánimo sabemos cuáles y cuantas pruebas habéis tenido que sostener en estos últimos tiempos, vosotros, el clero y el pueblo portugués, incesantemente adicto á la fe católica desde tantos siglos ha.

Spectaculum facti estis mundo et angelis et hominibus (I Cor. IV, 9). Y nosotros, Obispos de Bélgica, testigos de este espectáculo, reunidos, según costumbre en Malinas, en asamblea anual, no podemos menos al volver hacia vosotros nuestro pensamiento, de manifestaros unánimemente y en nombre además del clero y de los católicos belgas, nuestros íntimos sentimientos.

Lo que el Apostol Pablo escribía de sí mismo á los Corintios, lo repetis vosotros con la palabra y con el ejemplo, con piadosa confianza, á vuestros hermanos del universo *Benedictus Deus et Pater Domini nostri Jesu Christi, Pater misericordiarum et Deus totius consolationis, qui consolatur nos in omni tribulatione nostra; ut possimus et ipsi consolari nos qui in omni pressura sumus per exhortationem qua exhortamur* (II Cor. I, 4).

Sabemos ciertamente que vosotros *supra modum gravatos esse* (II Cor. I, 8) los Obispos y el clero despojados de los bienes temporales, las familias religiosas dispersas, la Compañía de Jesús desterrada del suelo patrio y privada de los derechos civiles, y dejando como ha dicho el Sumo Pontífice, otras cosas que sería demasiado largo recordar, dos de los más eminentes Obispos, el de Oporto y el de Beja, hombres ilustres, bien por la integridad de su vida, bien por grandes méritos hacia la patria arrojados de sus sedes, ni á vosotros sonríe al presente humana esperanza de que los nuevos gobernantes de Portugal revocquen sus leyes acerca de la «separación del Estado de la Iglesia que todos unánimes tachastéis en buen derecho y fuertemente, el día 6 de Mayo, de injusticia, de opresión, de espoliación y de ludibrio.»

Pero vosotros, hermanos carísimos, *non estis fidentes in vobis sed in Deo*, y nosotros íntimamente unidos en la fe y en la caridad con vosotros *sumus fidentes in Deo, qui suscitavit mortuos; qui de tantis periculis (filios suos) eripuit et eruit, in quem speramus quoniam et adhuc eripiet, adjuvantibus et orationibus nostris pro vobis; ut ex multarum personis, ejus qui in vobis est donationis, per multos*

protia agantur pro vobis (II Cor. I, 9, 11).

Ilustrísimos señores y carísimos hermanos en Cristo; ansiosamente esperamos aquel día en que, vencidas las persecuciones, no será lícito alegrarnos juntos en la Iglesia portuguesa triunfante; pero hoy, entretanto, llenos de admiración damos gracias á Dios y á vosotros, porque no dudasteis en cerrar vuestra solemne declaración contra la ley de separación con estas fortísimas palabras: *Eadem cum Petro sinceritate et voluntate firmare Christo Filio Dei unusquisque nostrum profitetur.*—«*Domine tecum paratus sum et in carcerem et in mortem ire.*»

¡Protéjais, venerables hermanos, y juntamente al clero y al pueblo vuestro, aquella paterna bendición, que nuestro Santísimo Señor Pío X se ha dignado otorgaros de todo corazón! ¡Protéjais Nuestra Señora María Santísima, auxiliadora de los cristianos, cuya asistencia á una con el Sumo Pontífice, imploremos para vosotros humilde y ardentemente, y la bienaventurada reina de Portugal, cuya fiesta se celebra hoy en la diócesis de Malinas, Isabel, á quien Dios clementísimo daba la prerrogativa de apaciguar los furioses de guerra, interceda por vosotros cerca del Señor!

Desiderato Mercier, Arzobispo de Malinas.

Antonio, Obispo de Gante.
Gustavo, Obispo de Brujas.
Gustavo, Obispo de Tournai.
Tomás, Obispo de Namur.
Martín, Obispo de Lieja.

El Papa y la Prensa

De una correspondencia de Roma en el *Diario de Barcelona* copiamos lo siguiente.

La carta de Pío X á los prelados de Lombardía referente al periodismo católico es un importante documento que responde á los tiempos y tiene alcance general.

En efecto: la crisis del periodismo indicado es mucho mas grave de lo que pueden creer aquellos que solo conocen una mínima parte del mismo. Y ciertamente son en gran número los católicos que se encuentran en este caso.

Es innegable que ciertos periódicos que se dicen católicos y fieles á las direcciones pontificias, siguen de hecho las indicaciones de quienes se oponen, bajo mano, á las órdenes del Papa; y esas publicaciones las sostienen con sus donativos ó suscripciones excelentes personas laicas y eclesiásticas que creen de buena fe en la sincera adhesión de tales periódicos al Padre Santo.

No se oponen los mismos directa y abiertamente á las disposiciones pontificias; pero saben hallar la manera de que ignoren sus lectores los documentos pontificios y la expresa voluntad del Papa cuando no son del agrado de los que inspiran tales periódicos; y en cambio transcriben y amplían á veces, desfigurándola, una palabra papal que se pueda prestar á ser interpretada con mala fe, para hacer decir á quien la pronunció lo que no quiso expresar. Con tal sistema, los lectores se encuentran al fin del año en una absoluta ignorancia de las direcciones pontificias.

A este propósito podría citar casos tan increíbles como verdaderos. Me limitaré á mencionar dos.

Cuando el Papa escribió su carta sobre el Sillon, la paternal bondad de Pío X puso en ella algunas frases de elogio por lo bueno que habían hecho los sillonistas. Pues bien: algunos diarios católicos dijeron lo siguiente: «El Padre Santo ha publicado una carta sobre el Sillon, de la que copiamos algunos párrafos...» Y transcribían solamente la parte que más convenía á sus miras:

Políticas

Varias

Los republicanos radicales de nuestra ciudad parece que tienen el propósito de realizar un acto político para en breve. Su mayor interés consiste en que asista al acto el «candillo» y para ello, teniendo tal vez en cuenta las afecciones gastronómicas de Lerroux quieren organizar al propio tiempo una «gira al Pasteral».

Dudamos que el acto se realice, porque no necesitan ser muy linceos los presuntos organizadores de la moga para comprender el fracaso que sufrirían.

—Para calcular la importancia de las fuerzas republicanas de esta provincia baste decir que anteaayer se celebró en Tortellá la fiesta con que anualmente los republicanos conmemoran un hecho de armas despotricando contra los jaimistas, y que en la manifestación que se organizó no había más de treinta y cinco personas y en el mitin no llegaban á noventa.

—En vista de que los periódicos insisten en tratar del supuesto propósito

de España de desprenderse de las posesiones de golfo de Guinea, asunto del que algunos tratan con excesiva acritud, á pesar de que el presidente del Consejo ha declarado en San Sebastián que carece de todo fundamento; el ministro de la Gobernación, al recibir anteaayer á los periodistas, ha dicho que había conferenciado por teléfono con el señor Canalejas, quien le ha autorizado para manifestar lo siguiente: La noticia que tal pensamiento supone es absurda, y para comprender que tiene el carácter de «infundio» bastará con tener en cuenta su procedencia, ya que el mismo corresponsal de *El Imparcial* advirtió que partía de un individuo del partido colonista francés, y, conocido esto, se ve que su finalidad es la de molestar á España. Hace mes y medio un periódico norteamericano *The Sun*, ocupándose de política en general y de la división territorial de las diversas naciones, indicaba como una probabilidad para el porvenir que España podía serie con los republicanos conmemoran un hecho de armas despotricando contra los jaimistas, y que en la manifestación que se organizó no había más de treinta y cinco personas y en el mitin no llegaban á noventa. Algún otro periódico extranjero se había ocupado de este asunto.

de manera que los lectores pudieran creer que el Papa había escrito una carta en favor del Sillón.

Ahora, los diarios católicos, liberales de la alta Italia, ó no han reproducido el escrito del Papa á los prelados lombardos, ó lo han hecho del modo menos visible. Este procedimiento ha sido la mejor confesión de que la carta pontificia les afecta en lo mas vivo.

Por otra parte, las recientes polémicas habidas en Alemania sobre el libro del Padre Weiss han demostrado claramente la gravedad de la crisis interior que sufren la organización y la acción de la prensa católica.

He hablado de esto con personajes importantes de Roma, y si bien he podido advertir alguna divergencia en los pormenores, me ha sido posible convencerme de que todos están de completo acuerdo al reconocer la gravedad de la crisis á que aludo.

Nos hallamos, pues, en un momento psicológico que impone á los buenos católicos un máximo esfuerzo para la defensa de la ortodoxia y de la disciplina católica. Este es tambien, según se asegura, el pensamiento del Papa.—G. G.—NOTA: La carta á que se refiere el corresponsal es la que publicamos en nuestra edición del 19 del corriente.

Nota bibliográfica

La Asociación del obrero en las ganancias del Patrono y la participación en los beneficios—por Paul Bureau—Versión española de Cristóbal de Reyna—Biblioteca "Ciencia y Acción", de Saturnino Calleja, Madrid.

El autor "no quiere hacer una defensa doctrinal, una apología de la participación en los beneficios, sino un estudio concienzudo é imparcial después de una información minuciosa de los hechos... No sólo posee los amplios conocimientos económicos y jurídicos que se necesitan para hablar como maestro en la materia, no sólo ha leído lo que se ha escrito sobre la materia, sino que antes de escribir ha hecho una investigación personal, visitando establecimientos y preguntando.

Fija primero la idea de "beneficios", somete á serena crítica el concepto, que de ellos tienen Marx y los economistas clásicos, y explica luego las maneras de dar al obrero participación en los beneficios. Se reducen á cuatro:

- 1.ª Subiendo los salarios.
- 2.ª Repartiendo con él los productos como en la aparcería. Este medio es fácil y frecuente en la agricultura, pero impracticable en la gran industria.
- 3.ª Dándole primas para recompensar su actividad, su habilidad, su economía, sus facultades de invención, etc. Este sistema es justo, en cuanto que recompensa al obrero según sus méritos personales, pero no lo asocia á los beneficios que provienen de las condiciones generales del mercado.
- 4.ª La participación en los beneficios propiamente dicha, y en la cual recibe el obrero, además de su salario, una porción determinada del provecho ó beneficio global de la empresa, tal como aparece en los inventarios semestrales ó anuales.

Del primero de estos procedimientos prescinde casi por completo en la obra: los otros tres los expone ampliamente, sobre todo los dos últimos.

En extensos capítulos estudia todas las complejas cuestiones que suscita ese reparto de los productos ó de los beneficios entre patronos y obreros, las formas prácticas de dar al trabajador primas porque economiza materias, por la calidad de su trabajo, por el progreso que introduce en los métodos de producción, por su asiduidad, por su antigüedad.

Expone la forma de hacer al obrero accionista, la teoría de la escala móvil y la de la participación en los beneficios propiamente dicha, lo mismo en su aspecto social que en su aspecto jurídico, y sus resultados en las empresas comerciales y financieras y en las Sociedades cooperativas.

Concluye, en fin, sentando sus conclusiones y enumerando sus aplicaciones prácticas. La obra es metódica y clara: es obra de investigador y de hombre de ciencia pura. El sociólogo á veces se conmueve, se exalta ó se enternece; con frecuencia es más sentimental que ce-

rebrel. El autor de este libro, no; no se entusiasma, no se altera: es un expositor claro, un acumulador de observaciones que clasifica y desentraña implacable, un crítico imperturbable que mira y remira la realidad, sobre la que da después su juicio, seco y metódicamente razonado.

Las ventajas y los riesgos, los estímulos y los obstáculos que la participación en los beneficios ha de encontrar, no pueden ser expuestos más densa y claramente.

Los que defiendan, combatan ó quieran practicar este género de remuneración, tendrán que leer esta obra preciosa de Paul Bureau.

Dos volúmenes en 8.º mayor, encuadernados en rústica, dos pesetas. De venta en la Librería del Carmen de esta capital.

La capilla de Sta. Ana en Montfullá

Pocos días ha, al dar cuenta de las funciones de rogativas celebradas en la capilla de Santa Ana, del vecino pueblo de Montfullá, observamos que el celoso cura-párroco había indicado el estado ruinoso de la iglesia, excitando la caridad de los fieles para contribuir á su restauración.

Las palabras del sacerdote no cayeron en el vacío. El pasado jueves tuvo lugar en el «Marso Ribot», de Salt, propiedad del Sr. Marqués de Camps, una importante reunión á la que concurrieron las autoridades locales y gran número de prestigiosas personas de la comarca, acordando construir una nueva y hermosa capilla dedicada á Santa Ana, en el lugar mismo que ocupa la actual, habiéndose ya encargado el plano correspondiente á nuestro amigo el arquitecto D. Isidro Bosch, de esta capital.

Las obras empezarán dentro un par de meses.

Felicitemos con gusto á los iniciadores del proyecto y á cuantos contribuyan á su realización.

GENERALES

El sábado último penetraron en la platería de la calle de la Cárcel, núm. 7, de Figueras, propiedad de don Ignacio Callis Bonaterra, dos sujetos llamados José Lopez Lopez y Antonio Arana González, naturales de Matanzas (Cuba) y Buenos Aires, respectivamente, y al intentar apoderarse de dos cajitas que había sobre el mostrador fueron sorprendidos por el dueño, que se hallaba en una habitación contigua, en vista de lo cual y después de algunas protestas intentaron marcharse, oponiéndose á ello, el Sr. Callis mientras no se presentase la autoridad á la que se dió aviso.

Ante la actitud del dueño del establecimiento, uno de dichos sujetos propinole una bofetada dándose ambos inmediatamente á la fuga.

Después de alguna resistencia fueron detenidos en la calle, ingresando en la cárcel á disposición del Juzgado de Instrucción del partido que instruye las oportunas diligencias.

Asimismo ha ingresado en la propia cárcel el sujeto Valentín Azcona Aguilar, natural de Alcañiz (Teruel), que salió en defensa de los detenidos, considerándosele complicado en el hecho.

Por infracción del Reglamento de policía y conservación de carreteras ha sido denunciado el Juzgado municipal de Arbucias el vecino de Pineda (Barcelona) José Estefanell y por cazar sin licencia lo ha sido al de Santa Coloma de Farnés el de la propia población, Juan Vallis Sastre, á quien le fueron ocupados una escopeta y dos frascos de pólvora y perdigones.

—No dejéis de visitar la tienda, única en su género, "LA CANASTILLA DE ORO", donde encontraréis cuanto pueda interesaros en ropas blancas, confeccionadas con suma perfección, á precios limitadísimos. Precisa verlo para convencerse de la variedad en juegos de mesa, cama, «trousseau» de novia, etc.—Calle Cort-Real, 9 (Voltes de Rosés), Girona.

La sección de Política del ministerio de Estapa publica en la Gaceta el anuncio y pliego de condiciones para la su-

basta para la construcción de una estación sanitaria en Ténger.

La subasta se verificará el jueves, (28 chasban 1323—24 agosto 1911), en Dar en Niaba (en Ténger), á las diez de la mañana ante la sección pública del comité especial de obras públicas.

La estación sanitaria se emplazará cerca del Dorch el-Gendari, en la capital marroquí.

El presupuesto de las obras es de 73.086'80 francos. En esta cifra no están comprendidos los siguientes trabajos: arreglo del campamento cercano á la estación, suministro y colocación de un cercado alrededor de dicho terreno del campamento, suministro y colocación de cerraduras y suministro y colocación de chimeneas interiores, y en general, todas las obras que se cergan á sumas á justificar.

Debemos hacer observar que el anuncio de esta subasta tiene la fecha de 26 de junio, la Gaceta lo publica el 20 de agosto y la subasta se ha de verificar el próximo 24. En estas condiciones ¿tiene algún objeto para los españoles la publicación?

CENTRO ARTISTICO MUSICAL. CLASES: Piano elemental y superior.—Solfeo y Teoría del mismo.—Preparación para la carrera del profesorado. cuyas alumnas se examinarán anualmente en la Academia Granados de Barcelona.—Lecciones de la enseñanza de música para los aspirantes á la carrera del Magisterio de 1.ª enseñanza. LECCIONES PARTICULARES Y A DOMICILIO.—PROFESORA SEÑORITA DOLORES JORDA.—PLAZA DEL MOLINO—9—2.—GERONA.

Habiendo salido para Palma el Excelentísimo señor Capitán general de la región, don Valeriano Weyler y Nicolau, queda encargado del mando de la misma el Excelentísimo general de la 7.ª división, don Francisco Gabís y Abella y del despacho de la Capitanía general el Excmo. señor General sub-inspector don Luis Mackenna y Benavides, continuando ambos en los cargos que ejercen.

En la subasta del trozo tercero de la carretera de Arbucias á Vich, se adjudicaron á don Miguel Artés de Barcelona en 274.000 pesetas.

A LAS SEÑORAS: Grande y variado surtido en mantillas de blanda catalana, mantones de guipur, pañuelos de encaje, canesús, velos, caminos de mesa y puntillas de toda clase.—Se lavan mantillas y se confeccionan á medida.—Especialidad en mantones de blanda MARIA PADRE.—Albareda, 10 (frente al Hotel del Comercio).—GERONA.

La benemérita del puesto de Cassá de la Selva incautóse de una escopeta que un cazador furtivo abandonó en el punto conocido por «Bulgas» de aquel término municipal, al divisar la pareja.

Hemos recibido el programa con que el pueblo de Mieras celebrará su fiesta durante los días 26, 27, 28 y 29 del actual.

Entre los festejos figuran solemnes comidas el primer día, oficios y procesiones los días 27 y 28.

Habrà, además, conciertos, sardanas, serenatas, ball pla é iluminaciones. Para amenizar tales fiestas ha sido contratada la orquesta «La Principal» de Santa Coloma.

DON ENRIQUE ROCA PINET médico cirujano del Hospital (sección de partos) y Hospicio priviales, comunica á su clientela haber trasladado su despacho de la Plaza Constitución 8-2.ª á la CALLE CIUDADANOS NUM. 15-1.ª-2.ª (Consulta.—Mañana: de 11 y media á 1.—Tarde: de 6 á 8.—Festivos: De 11 á 1.)

Locales

Desde San Juan de Mollet fué conducido anteayer mañana á esta capital, con objeto de ingresar en el Hospital provincial, un anciano matrimonio, cuyo marido es ciego y la esposa sufre las consecuencias de un ataque de apoplejía.

En dicho benéfico establecimiento solo se admitió á la enferma quedando el infeliz ciego completamente abandonado en la plaza del Hospital.

Personados en la misma los urbanos, logrose, después de gestionarse en el Gobierno civil la expendición del oportuno documento, que dicho anciano, llamado Juan Pagés Tayaá, de 78

años de edad, ingresara en el Hospicio.

Véase en cuarta página CAMBIOS facilitados por la casa bancaria Vinde de A. Mateu, con detallado movimiento de Bolsa, y anuncio de EL NORTE.

Como presunto autor del hurto de un saco de patatas de la tienda que el señor Foradat posee en la calle de Mercaders, la guardia municipal detuvo y encerró ayer mañana en el calabozo de las casas consistoriales á un joven llamado José Mari Font.

—SE NECESITA un mozo molinero inteligente, que sepa pizar muela, en la fábrica LA ROSER de don Pedro Ramió—La Bisbal—Pedir informes en nuestra Redacción.

Ayer estuvo en esta ciudad con objeto de visitar la Comandancia de la Guardia civil, el Director general de este benemérito instituto y teniente general del ejército Sr. Martitegui.

Tanto á su llegada como á su regreso á la ciudad condal acudieron á la estación de Francia las autoridades locales á las cuales saludó.

Programa de las sardanas que la orquesta «Art Girona», tocará hoy martes en el Café de Novedades de 9 á 11 y media noche:

Enjoiada, Vallespi; Carçó de Maig, Serra; El goig del Batre, Vilaró; La Barca, Morera; Vidamor, Serra.

Antigua casa de huespedes FALGUE-RAS de José Ginesta, calle de Mercaders—Gerona. Notablemente transformada y decorada con gusto.—Se sirve á la carta.— Habitaciones con confort y elegancia.

Quien haya perdido un perro de caza, pelo fuerte, color castaño, y estatura regular, puede pasar á recogerlo en el domicilio de D. Narciso B... calle de la Prensa, núm. 7.

Anteayer en la plaza de la Constitución, sintiéndose repentinamente enfermo un individuo llamado Benito Prats, de 45 años, vecino de La Bisbal, habiendo sido acompañado al Hospital por los agentes de la Alcaldía que acudieron en su auxilio.

El veterinario municipal Sr. Alemany decañó ayer mañana en el mercado 4 kilogramos de pescado, 40 de tomates, varios melones y una gallina, que no reunían las apetecibles condiciones de salubridad para el consumo.

—Se alquila ó vende una casa torre con magnífico jardín y espaciosa huerta. Darán razón en la Administración de este Diario.

Durante la última semana la sucursal en esta ciudad de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», ha recibido por imposiciones la cantidad de 11.815 pesetas y ha pagado por reintegros 5 078 51 pesetas habiendo abierto 11 libretas nuevas.

En la presente semana se halla de turno el vocal de la Junta de Patronato don José M.ª Pérez Xifra.

DANIEL BOSCHMONAR—Procurador caudídico, ha trasladado su habitación y despacho á la Subida de la Catedral, número 4.—Gerona.

REGIMIENTO INFANTERIA DE ASIA NÚMERO 55.—ANUNCIO.—El sábado próximo día 26 del actual á las 11 horas, tendrá lugar la venta en pública subasta del mulo *Trabucador* propiedad de este Regimiento, por haber quedado desierta la que se anunció para el día 18.

Lo que se publica para conocimiento de los Sres. que deseen tomar parte en la licitación.

Gerona 13 Agosto 1911.—El Comandante Mayor accidental.—Hernandez.—V.º B.º—El Coronel, Costa.

RELIGIOSAS

De Bruñola en su fiesta anual en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El Cronista despertóse con el alegre cantar de las campanas. Amanecía. El horizonte hallábase cubierto con el ligero cenital de la neblina. Alá, el Oriente, el cielo azul, érase de color de fuego: la niebla blanca, era de color de sangre.

En el templo viejo y pequeño, humilde como flor del campo, no habían fieles.

En el altar mayor un sacerdote empujaba el sacrificio cruento.

En el centro del altar luminoso, destacábase una imagen del Dios-Hombre, despojada de todos los esplendores de la divinidad: una imagen de Jesuchristo mortal: una imagen del Jesús paciente, humilde, amoroso, con los brazos abiertos en espera de la humanidad arrepentida.

Por un momento, interrumpiose el silencio admirativo.

La muchedumbre hincó las rodillas. Percibiose rumor confuso de plegarias, expresadas con voz queda.

Y el Sacerdote alzó la Hostia Sacrosanta.

El Angel del Silencio extendió de nuevo sus alas sobre la multitud...

Concluido el Sacrificio el Sacerdote con palabras vibrantes exortó al pueblo á unirse intimamente con Jesús.

Y el pueblo emocionado, acercose á la Sagrada Mesa.

Y el fuego del amor apagó el ardor de las pasiones.

La paz del Señor estamposse en sus rostros, morenos como el trigo sazonado.

La Hostia Blanca, la Hostia Santa, rodeada de un nimbo de oro, en el centro del Altar. A su alrededor, flores sencillas, flores aristocráticas. Las fiodel campo con aquel atrevimiento que solo proporciona la inocencia, extienden sus corolas alrededor del Dios Amoroso. Las flores de la ciudad, inclinan reverentemente sus calices... Y el pueblo que asiste al Oficio divino, lleno de confianza, mira á la Hostia Santa: y al recordar sus faltas, como las flores de la ciudad, inclina su cabeza.

Nubes de incienso tramontan las alturas. Voces armónicas, cantando la excel-situd del Dios Encarnado, descienden de lo alto. Y el pueblo, escucha, mira, ruega, llora.

Hinca su rodilla para recibir la bendición de Dios.

Y emocionado, lleno el corazón de fe y de amor, sale del templo y con la alegría que produce la paz, se dirige hacia sus casas, que vistas desde lo alto, semejan blancas palomas dispersas.

Santo Santo Santo canta el coro en bellas armonías.

Santo Santo Santo gime el órgano grave solemne.

Santo Santo Santo entona el pueblo con cierta timidez beatífica.

El templo rebosa de fieles; una sola alma parece gemir dentro aquel recinto segregado.

Termina el Trisagio.

El sacerdote lee la consagración el divino Corazón.

Sube á la Sagrada Cátedra el ministro del Señor.

Y explica al pueblo creyente, el amor de Jesús. El amor de Jesús es un amor puro—dice—desinteresado, único, amor infinito amor total. El amor de Jesús no puede compararse con nada. Es el caso único. Y solo recibe de los hombres, en pago de tanto amor, en recompensa de tal donativo, ingratiudes, desprecios, injurias... El amor del Dios Hombre no tiene límites. La ingratitud del hombre, no tiene palabras... Por último abreñse las puertas de par en par.

Y por la abertura dorada, van apa-

reciando banderas, estandartes, peno-

nes. Y el pueblo avanza ciego en mano. Bajo pñio, el Santísimo envuelto en doble aureola, aureola de incienso, aureola de luz.

El sol brilla más que nunca: parece entonar un cántico de plenitud. La llama de los cirios palidece, osci-

la. Las lágrimas de las mujeres, brillan como el mismo sol.

Son toda una revelación estas lágrimas.

Y el pueblo canta. Y las campanas entonan con sus voces metálicas el canto solemne y magistoso del Te-Deum.

Y el Párroco por última vez, con la Hostia Inmaculada en sus manos, bendice al pueblo.

Y la bendición de Dios desciende en ondas luminosas... incoloras... impalpables...

El Cronista al atardecer de este día bello, ha recordado aquella respuesta que dieron las mujeres que seguían á Jesús en su marcha triunfal, hacia Jerusalem, cuando les advirtieron que las turbas entregarían á su Maestro en manos de Caifás. ¡El Sanhedrin lo odia!

Y ellas contestaron: —Pero el pueblo le ama.—A, 20 Agosto de 1911.

Día religioso

SANTORAL
Martes.—Santos Siforiano, Fabriciano, Timoteo y Feliberto, mrs.; Hilpólito, ob.; Santa Antusa, mártir.

AGOSTO 22
San Siforiano mártir

Cuarenta Horas.—En la Iglesia de Hospital. Por la mañana desde las 8 á las 11 y media, y por la tarde á las 6 y cuarto.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Primer grado
AGOSTO
Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad.

La paz entre los pueblos cristianos.
ORACION PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que los pueblos cristianos guarden entre sí la paz de Jesuchristo.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
Procurar tratar bien á los extranje-ros.

MAÑANA
Miércoles.—Ntra. Sra. del Mar.

J. Parrús Brú
Médico-Oculista
CONSULTAS Ciudadanos, 15-2.ª-2.ª de 11 á 1 y de 3 á 5 GIRONA

Camilo Fontbarnat
Cirujano-Dentista
Por las Facultades de Madrid y Barcelona
Curación de las enfermedades de la boca y extracciones sin dolor. Se construyen toda clase de aparatos dentales.
GERONA.—Progreso 4, pral. (Carrer Nou)

CONSULTORIO HOMEOPÁTICO
para
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
— del —
Médico D. J. Peré Raluy
Miembro de la Academia homeopática de París y ex ayudante del distinguido homeópata de Madrid Doctor Rozabál
CONSULTAS: de 11 á 1, y de 5 á 7, Plaza de San Francisco (antes del Grano) número 4 principal.—GERONA.
AVISO A LOS OBREROS
Todos los domingos, de 10 á 11 de la mañana, admitirá consultas gratuitas para los mismos y sus familias, en el local de la asociación obrera LA AMISTAD, calle nueva del Teatro número 16.

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

Las huelgas inglesas

Disturbios

Dublin.—Como consecuencia de la huelga ha habido una terrible y sangrienta colisión.
Los vendedores de periódicos se negaron a salir con éstos ó intentaron detener un carruaje que conducía varios millares de ejemplares.
Una inmensa muchedumbre se estacionó en las calles y se negó á dispersarse.
La policía cargó y fué recibida á pedradas.
Han resultado heridos 31 policías y 100 paisanos.

Explosión

Londres.—Ha ocurrido una formidable explosión en Londres.
No se tienen detalles acerca de las causas del siniestro y de sus consecuencias.
Solo se sabe que ha habido 10 muertos.

Felicitación

Londres.—El rey ha felicitado á mister Asquith por la conclusión de la huelga.
El orden ha quedado restablecido en todas partes.
Las tropas han vuelto á sus cuarteles.

Saqueos é incendios

Londres.—En Lamelly el pueblo intentó saquear las tiendas y almacenes.
Incendió algunos vagones de provisiones que se hallaban en la vía férrea, cerca de la estación, é intentó incendiar una casa.
Acudieron al sitio del suceso 500 soldados, que lograron restablecer el orden.
Los amotinados saquearon la vivienda de un magistrado.

Aun celea

Londres.—El Comité de huelga ha acordado que los inscriptos marítimos no reanuden hoy el trabajo hasta saber el resultado de las negociaciones con los armadores.
Esta medida afecta á 50.000 obreros.

En provincias

Nuevos desórdenes

Liverpool.—A pesar de haberse solucionado la huelga, han ocurrido nuevos desórdenes.
Los empleados de la estación eléctrica de York abandonaron bruscamente el trabajo.
Las tropas ocuparon la estación; pero los obreros las apedrearon, arrancaron las puertas del edificio, intentando destruir un tren.
Después de empeñada lucha fueron rechazados.
En Scarborough los huelguistas intentaron descarrillar un tren, cambiando las señales.
En Nottingham los ferroviarios arrancaron grandes extensiones de vía.
Con este motivo hay muchos trenes detenidos.
Hoy llegaron algunos trenes procedentes de Londres.
La situación tiende á normalizarse.

Barcelona 21

Intentiva de suicidio

Un joven de diez y nueve años llamado José Calpena, en las inmediaciones del Parque de Montjuich, se ha disparado esta mañana tres tiros de revólver, causándose heridas graves en la cabeza y en el pecho.
Se le curó de primera intención en el Dispensario de Santa Madrona, siendo trasladado al Hospital Clínico.
La gravedad de su estado no permitió al joven Calpena declarar las causas que le habían inducido á intentar contra

El director de Comercio

Asocié, en el rápido, llegó de Ma-

dríd el director general de Comercio Sr. Pérez Oliva.

Esta mañana conferenció el recién llegado muy extensamente con los señores Meristany (D. P. G.) y Portela.

El Sr. Pérez Oliva, después de reafirmar la misión de su departamento que le ha traído á Barcelona, regresa en el expreso de esta noche á Madrid.

Un ahogado

Este mañana, á las siete, les olas arrojaron á la playa de Somorrostro, el cadáver de un hombre, al parecer de unos veintitrés á veinticinco años.

Los barquilleros lo extrajeron del agua, siendo trasladado al Hospital Clínico.

No ha sido identificado.

Madrid 21

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Anunciando el fallecimiento en el extranjero de varios súbditos españoles, entre ellos, Isabel Sastre Ferrer, de 65 años, y Jaime Escumbres Llombart, de 57, naturales de Mallorca.

Continuación de la lista de obras inscritas en el Registro de la Propiedad intelectual durante el segundo trimestre de este año.

Varios proyectos de tarifas presentadas por Compañías de ferrocarriles.

Relación de las pensiones declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina durante la primera quincena del mes actual.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de 21 de Agosto de 1911

PREMIOS MAYORES

216	1.000.000 pesetas	Barcelona.
5100	60.000	Madrid.
15498	40.000	Madrid.

Premiados con 3.000 pesetas

6173, 13042	Madrid—23865	San Sebastián—11208	Valencia—34784	Badajoz—16181	Burgos—13074	Santa María—20849	Santander—29029	Ronda—23762	Jaca—16688	Córdoba—32128	Vigo—12221	Bilbao—30635	Burgos—18076	Sevilla—25492	Santander—31439	Cádiz—21876	Valencia—3658	San Roque—5397	Alicante—9288	Barcelona—7764	Junquera—11145	Madrid.
-------------	--------------	---------------------	----------------	---------------	--------------	-------------------	-----------------	-------------	------------	---------------	------------	--------------	--------------	---------------	-----------------	-------------	---------------	----------------	---------------	----------------	----------------	---------

Robo

Cádiz.—En el Museo Arqueológico se ha notado la desaparición de una urna grecorromana, acusándose de la sustracción al conserje de dicho local.
Se está procediendo á su busca.

Consejo

A las nueve de esta mañana llegó á Madrid, procedente de El Plantío, el ministro de Estado.
Inmediatamente se trasladó al ministerio de la Gobernación, desde donde celebró una conferencia que duró media hora, con el Sr. Canalejas.

Trataron de asuntos internacionales. Luego el señor García Prieto se dirigió al ministerio de la Guerra, en donde estaban esperándole los señores Rodríguez, Luque, Barroso y Pidal, permaneciendo reunidos una hora celebrando Consejo.

Según dijeron después, cambiaron impresiones sobre diferentes asuntos de gobierno.

Trataron con preferencia de la cuestión marroquí y de las medidas que puede adoptar el Gobierno español con motivo del estado de las negociaciones francoalemanas.

Lo mismo el ministro de Estado que el de la Guerra, dijeron á los periodistas que no había noticias nuevas, pues todo lo que se sabía respecto de esas negociaciones entre Alemania y Francia lo había ya publicado la Prensa.

Añadió el general Luque que en el Consejo habían tratado del relevo de las fuerzas de infantería de Marina que están en Alcázar y que han cumplido el tiempo reglamentario de servicio.

Desde el ministerio de la Guerra el señor Barroso se dirigió á Gobernación celebrando con el señor Canalejas una larga conferencia telefónica, entendiéndose de lo que se había tratado en Con-

sejo y de los acuerdos que habían adoptado en principio.

El señor Canalejas se mostró conforme con todo, dando á todo aprobación.

Sos albifiles

Los albañiles han procedido á la votación del proyecto de trabajo acordado por la Comisión que nombró el Gobierno cuando la huelga última.

La votación se celebró en diferentes locales.

Reunidos los datos, resultó rechazada la proposición, no aceptándose, por tanto, las nuevas tarifas señaladas para el año próximo, por 600 votos contra 415.

Este resultado ha sido comentadísimo.

Temese vuelva á estallar la huelga.

El cólera

Según noticias que se han recibido en el ministerio de la Gobernación, el cólera adquiere proporciones muy alarmantes en Francia é Italia.

La epidemia aumenta en los sitios en que ya hacia estragos y se ha presentado en puntos hasta ahora libres de ella.

En vista de ello el señor Barroso ha reiterado á los jefes de Sanidad en provincias, las órdenes que tiene dadas para que se extremen las medidas de precaución.

Doña Victoria

El señor Barroso ha dicho que en vista de haber terminado la huelga de ferroviarios en Inglaterra, y haberse por tanto restablecido la circulación de trenes en todo el territorio, se ha desistido de que vaya el «Giralda» á Cowes para recoger á doña Victoria.

Doña Victoria se trasladará por tren á Douvres y allí embarcará para hacer la travesía del canal de la Mancha en el yate «Victoria and Albert» ó en un transatlántico, desembarcando en Cádiz y viniendo por tren á San Sebastián.

El ministro de Marina

El ministro de Marina saldrá el jueves ó el viernes para San Sebastián con objeto de acompañar á don Alfonso en su visita al «Recalde» y en su viaje á Bilbao.

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento regresará á Madrid á primeros de Septiembre, según lo ha comunicado al Sr. Canalejas y éste al Sr. Barroso.

Para entonces estarán en Madrid todos los ministros y se celebrará un Consejo al que asistirá también don Alfonso.

Filántropo fallecido

Guadalajara.—Ha fallecido el acudado propietario don Francisco Cuesta, dejando una gran cantidad para fundar un Asilo de niños, cuyo edificio costará 30.000 duros.

Además deja 20.000 pesetas á la Beneficencia municipal y otras mandas para diferentes establecimientos, benéficos, entre ellos el Asilo de Mendicidad.

También deja una renta de 30.000 pesetas para la Tienda Asilo.

Concurso hipico

Coruña.—Se ha celebrado la segunda sesión del Concurso hipico.
La concurrencia fué extraordinaria. Hubo muchas apuestas.

En la primera prueba ganó el premio don Alfonso Valenzuela.

Sos consumos

San Sebastián.—Una Comisión de obreros ha visitado al Sr. Canalejas para pedirle la supresión de los consumos en esta capital.

La solución del asunto es difícil á causa del concierto económico de Guipúzcoa con el Estado.

Ayuntamiento que dimite

Vigo.—A consecuencia de un incidente ocurrido en la fiesta de aviación, ha dimitido el Ayuntamiento en pleno.
Los ánimos están excitadísimos.

Canalejas y los periodistas

San Sebastián.—El jefe del gobierno pasó toda la mañana trabajando en diferentes asuntos.

Al recibir á los periodistas dijo que no había noticias y que los asuntos internacionales han quedado en suspenso con la dilación de las conversaciones francoalemanas.

Añadió que estas conversaciones se reanudarán en Septiembre y entonces se cuando adquirirá importancia, pues se tenderá á resolver todos los incidentes pendientes ahora.

España tomará parte activa en las negociaciones, pues se señalará la acción que le corresponderá definitivamente en Marruecos.

También intervendrá directamente Inglaterra.

Esto no es una novedad, pues al principio de la conversación ya se dijo que en ella intervendría las naciones que tienen intereses en Africa.

Si hasta ahora no hemos intervenido —añadió el Sr. Canalejas—es porque Francia y Alemania se han entretenido en tratar el incidente de Agadir, que á ellas solas interesaba.

Luego añadió que, al despachar con don Alfonso había puesto á la firma algunos decretos concediendo cruces de Alfonso XII á varios interesados.

También se concede un crédito para instalación de oficinas de Hacienda y otros de menos interés.

Motin

Zaragoza.—En el pueblo de Funebrega hubo un motín contra el recaudador de consumos.
Los ánimos están excitadísimos.
De Calatayud y Zaragoza han marchado fuerzas de la guardia civil.

Cruceros ingleses

Vigo.—Han salido para Gibraltar los cruceros ingleses «Patrik», y «Pattifunder», convoyando seis submarinos, tres de los cuales quedarán en aquel puerto, siguiendo los demás para Malta.

Fiestas en Gijón

Gijón.—Ha terminado el concurso de bailes y cantos regionales, repartiéndose los premios de mil pesetas á los concursantes de Salamanca y Aragón.
Estos, además, ganaron la medalla de oro.
Durante el festival pasó dos veces volando sobre la plaza el aviador Mauvais.
A cien metros de elevación tuvo que abatir el vuelo por falta de gasolina.

A costa de una provincia.—Sos socialistas bilbaínes.

Bilbao.—Se han repartido unas hojas protestando de que los diputados provinciales asistiesen á la corrida y fumasen habanos y bebiesen champagné á costa de los intereses de la provincia.

Al terminar la corrida, un numeroso grupo esperó á dichos diputados, silbándolos y apedreando los coches.
Los diputados resultaron ileso.

Estado de una huelga

Zaragoza.—Continúa en el mismo estado la huelga parcial de albañiles y las obras contratadas por el patrono Domingo Vela.

Se reunirá la Sociedad Patronal y tratará del asunto.

So que dice la prensa

ABC dice que la ocupación de Sful por los españoles está relacionada con la marcha de las negociaciones francoalemanas, pues hay que ver el estado en que quede el Sur de Marruecos; por lo tanto, hasta que terminen estas negociaciones España tomará posesión de ese territorio africano.

«El País» dice que la solución de la huelga de Inglaterra y el afianzamiento de la República portuguesa han constituido dos chascos inmensos para los conservadores mundiales que creían que iba á suceder lo contrario de lo ocurrido.

«El Debate» dice que la huelga de Inglaterra se ha solucionado á favor de los obreros por la cobardía de aquel Gobierno y sienta un funesto precedente que utilizará la prensa radical de todos los países en los conflictos que se planteen entre el capital y el trabajo.

«El Uverso» dice que Canalejas había entrado por el buen camino apelando á los procedimientos de la energía y de la justicia para gobernar como lo prueba lo ocurrido en el proceso que se sustancia con motivo de lo del «Numancia»; pero sus recientes declaraciones en San Sebastián, pretendiendo hacer una distinción sobre los casos Ferrer y Sánchez Moya, dan á entender que vuelve á las andadas, entregándose de nuevo á los revolucionarios.

«La Mañana», publica un violento artículo contra los portugueses republicanos, y singularmente contra el señor Casanovas, consul de Portugal en Badajoz, á quien culpa de la mayoría de los atropellos que allí se cometen con los emigrados por venganza que contra el dueño del hotel, que no le deja arbolarse la bandera portuguesa, viene realizando.

Pide al Gobierno que ponga coto á todo esto.

So de Marruecos

Maniobras

Ceuta.—Cuatro acorazados y un

crucero ingleses continúan haciendo maniobras en Río Martín.

Uno de ellos, con la ayuda de reflectores eléctricos, practicó ejercicios de artillería, habiéndose visto los blancos ciertos que hizo la tripulación.

Fernández Silvestre

Alcázar.—Llegaron varios barracones de campaña, que serán instalados en una posición entre la Kadía y el campamento de Sidi Aisa.

Este quedará fortificado y artillado convenientemente.

El teniente coronel Silvestre ha adquirido para España la propiedad de una huerta próxima al campamento, en la que existe un pozo inagotable de agua riquísima.

Dicho jefe español recibe numerosas visitas de los jefes de las cabillas que le someten todas las cuestiones locales para que las resuelva.

Los vecinos de Alcázar se muestran agradecidísimos á los españoles, que han conseguido reanimar la ciudad, garantizando la seguridad personal é impidiendo los abusos de las autoridades locales.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escurfulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE AGOSTO Á 15 DE NOVIEMBRE

Grandes rebajas de trenes hasta el 15 de Septiembre en billetes de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase.

Este Balneario no deja de desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de Desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6.25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5.50 á 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 4 á 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho á un descuento de 30 % en abono de 15 ó más baños, y 15 % sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles.

Basilio Irureta - Balneario de Archena - Murcia (España)

Obras del Sr. Arcipreste de Huelva

La Acción social del Párroco: (8.ª edición española.)

Es una conferencia sobre la Acción Social parroquial, que bien merece el título de *incendiaria* que le han dado algunos periódicos, aunque no con incendio de petróleo, sino de *juego del Corazón de Jesús*. Una 0'15; el ciento, 10'00 ptas.

Granitos de sal... (APERITIVOS PARA LAS ALMAS INAPETENTES)

Por el procedimiento de *salar* las cuestiones más desahabadas, el autor dice á los católicos y á las católicas las tres célebres *verdades del barquero*, sin que se ofendan los *embarcados*, ni se *piquen* con el *barquero*. 1'00 pta.

Un Granito más... (LECCIÓN PRÁCTICA Y AMENA DE SOCIOLOGÍA DEL SACRADO CORAZÓN DE JESÚS) con ocho fotografías.

Utilísimo para Sacerdotes, Maestros, Catequistas y hombres de acción, pues aquí se enseña con *hechos* que, *sin una peseta y sólo* con confianza en el Sagrado Corazón de Jesús y con cariño á los niños pobres se levanta una Colonia agrícola escolar, se da de material pedagógico convenientísimo y se practican los métodos de enseñanzas más racionales y eficaces. Uno 0'75 el ciento 50'00 ptas.

Las Tres Marias de los sagrarios abandonados

LA OBRA, SU PRÁCTICA, SU PROPAGACIÓN, SUS FRUTOS.
Las personas á quienes duela el abandono de tantos Sagrarios en donde nadie comulga ni nadie reza, no deben dejar de leer este opúsculo. Uno, 0'25; el ciento, 20'00 ptas.

El Granito de Arena (REVISTA QUINCENAL DE ACCIÓN SOCIAL CATÓLICA)

Dedicado á enseñar con *hechos* y con *obras* las grandes cosas que el Corazón de Jesús hace en Huelva con los *granitos de arena* de unas cuantas buenas voluntades.—*Suscripción*: Cualquiera limosna en dinero ó en especie para las Escuelas gratuitas del Sagrado Corazón en Huelva: no se da de baja á nadie porque no pague, con tal de que lo lea.

PUNTOS DE VENTA: El Correo de Andalucía y Librería de San José, Francos, 30, en Sevilla; Librerías católicas de Madrid y de toda España, y casa del Autor, Santa Fé, 12, Huelva.

TOTAL.—Que por tres pesetas y quince céntimos se encuentran Vs. con el *Fotost* de los 5 libros publicados por la Bibloteca de EL GRANITO DE ARENA, á más del buen servicio que hace á las obras católicas de Huelva, á cuyo sostenimiento dedica el autor los *gajes* de sus libros.

DOCTOR F. COLL TURBAU MÉDICO DEL HOSPITAL.—(Servicio de Cirujía. —Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona. —Ex-Pensionado en París por el Ministerio de Instrucción pública.—Cirujía general y enfermedades de la mujer.—Consulta de 1 y de 4 á 5 y de 6 á 7 y de 8 á 12. —Días festivos de 10 á 12. —GIRONA, FORÇA, núm. 4, piso. 1.º-2.º —(Frente á la Administración de Correos)

Imprenta de EL NORTE.—GERONA.

